

# 单克一夜下跌14元，金饰重回“6”字头

市民重燃黄金消费热情，但仍有不少消费者持观望态度



济南印象城黄金售卖专柜前，有消费者正在选购金饰品。

文/片 管悦 济南报道

## 有门店金饰价格 比月初单克优惠130元

11月12日上午，#金价再跳水#冲上微博热搜，引发消费者热议。记者在济南印象城珠宝区看到，商场内不少黄金品牌挂牌价已调至658—788元/克。

“最近黄金价格一直在下调，比11日每克优惠了12元。”一家老凤祥门店店员告诉记者，本月初，店内金饰价格最高曾达到830元/克，相比今日的700元/克，单克已优惠130元。

记者在周生生门店显示屏上看到，该品牌足金饰品报价为788元/克，较前一日802元/克，一夜下跌14元。足金饰品同样报价为788元/克的周大福，则相比11日下跌11元/克。老庙黄金足金饰品报价为787元/克，比11日下跌12元/克。而在一周前，以周生生、周大福为代表的多家品牌金饰店金价突破了820元/克关口。

在济南银座购物广场(泉城广场店)、济南世茂国际广场等多家商场金饰售卖专区，不少黄金品牌报价也已开始“跳水”。其中，世纪缘、招金银楼、周六福、中国黄金等品牌，足金饰品价格下调至658—688元/克。

近日，随着金价持续下调，国内多家黄金品牌价格也应声跟跌。济南市场情况如何？12日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访济南多家黄金品牌门店发现，有门店金饰价格一夜下跌14元/克，多家品牌金饰重回“6”字头。

今日牌价	
足金(金含量999%)	787.00元/克
足金(金含量990%)	786.50元/克
铂金饰品(Pt950)	360.00元/克
工艺金条(金含量999.9%)	777.00元/克
工费另计	

济南印象城老庙黄金门店12日报价显示屏。

## 一门店工作日销量挺好 客流比上周增加20%

随着黄金价格下调，消费者重燃黄金消费热情，多家黄金品牌专柜前有消费者正在选购。“没想到11月11日是工作日，销量却挺好。”济南一家黄金品牌门店店员透露，随着金价下降，来门店购买黄金饰品的客流相比上周增加20%。“如果金价下降趋势持续至周末，预计会迎

来较多客流。”该店员说。

“我买了一条10克重的项链，比月初便宜了1300元。”济南市民杨女士表示，原本打算今年生日时买条金项链作为生日礼物，但前段时间金饰单价冲到800元/克，迟迟不敢入手。

此外，不少消费者表示，虽然黄金价格持续下降，但仍旧不稳定，保持观望态度。

金价缘何持续降低？高级投资分析师林大辉在接受媒体采访时表示，金价的下滑主要受国际形势影响，关税政策或将增加进口商品的成本，可能进一步推升消费品价格，加剧通胀压力。而高通胀预期通常会促使美联储采取紧缩措施以抑制通胀，从而推高实际利率，对黄金价格形成压制。

从投资角度看，林大辉认为当下并不值得入手。林大辉表示，对于投资者而言，面对金价下跌的市场环境，应密切关注市场动态和经济形势的变化，合理调整投资策略。

“短期内或许不适合重仓买入黄金，因为市场的震荡风险依然存在。不过，从长期看，黄金抗通胀和避险资产的吸引力将逐渐增强，黄金仍具有较好的投资价值。”林大辉说，“投资者可以考虑以分批建仓的方式，降低入市风险，寻找未来金价可能反弹的契机。”

## 延伸阅读

金价再“跳水”！继11月6日国际金价大幅收跌后，12日，国际现货黄金持续走低，盘中跌至每盎司2590.30美元。与此同时，国内黄金足金零售价格也应声跟跌。周生生报价每克788元，较上日每克802元一夜下跌14元。这波金价持续下跌为哪般？金价“跳水”会引发黄金变现潮吗？这是否意味着黄金已经进入下跌通道的“拐点”？

## 多重因素叠加 致金价下跌

耶鲁大学访问学者卞永祖指出，此轮金价下跌主要受到美国大选结果、未来世界经济展望以及黄金自身商品规律影响。

其一，美国大选结果出来后，美元得到较大幅度升值。通常情况下，美元与黄金之间存在着反向关系，主要原因是：黄金以美元计价，美元升值，其他国家货币就贬值，持有其他货币的投资者购买黄金的成本增加，需求减少，进而压制黄金价格。

其二，美国大选的结果同样影响着世界经济。全球避险需求有所缓和，黄金作为避险资产，价格自然有所回落。

其三，与黄金自身有关。作为避险资产，金价这几年得以大幅攀升，但商品有其自身规律，在大幅、长期升值后，市场也会有回落需求。

此外，美国大选结束后，政治不确定性消退带动市场风险偏好回升。东方金诚研究发展部副总监瞿瑞表示，美股和数字货币持续上涨也令黄金的吸引力有所下降。

## 黄金变现潮来了吗

随着金价回落，有投资者开始抛售黄金，金价“跳水”会引发黄金变现潮吗？

卞永祖认为，持有黄金的人

大致可分为两种，一种是投机，一种是避险。投机的人会很关注短期内黄金价格变动，一旦认为黄金没有升值空间，就会做出抛售举动；而避险的人更多将黄金作为长期持有资产。“在黄金的投资者中，投机的占比也是比较大的，所以短期内这部分人群的抛售，客观上也造成了黄金价格下跌。”卞永祖说，但对于避险人群来讲，在没有更多、更合适的资产进行投资的情况下，还将对黄金进行长期持有。

专家：作为避险资产可长期持有，仍有动力支撑价格高位

## 金价高位 仍有支撑

在过去较长一段时间内，地缘冲突不断，市场避险情绪不断攀升助推金价持续走高。近期，金价持续下跌，是否意味着黄金价格已经进入下跌的“拐点”？

受访专家认为，虽然短期内金价受到一定下行压力影响，但长期来看，仍有动力支撑金价处于高位。“短期来看，国际避险情绪有所缓和，金价持续下跌后可能会进入盘整阶段。”卞永祖说。

此外，本周三将公布美国10月通胀数据。受二手车价格走强和季节性支撑，瞿瑞预计，美国10月CPI和PPI或仍具有黏性，这可能使得降息预期进一步降温。

但世界局势的结构性矛盾很难从根本解决，避险情绪并非因此能得到充分缓解。瞿瑞认为，考虑到美国后续政策仍存在不确定性，预计短期内黄金价格或将震荡偏弱，支撑位在每盎司2600美元左右。

中长期来看，美国政府未来或实施其扩张性财政政策，将进一步在高位推升联邦政府债务负担，同时也将推升美国潜在的二次通胀风险，加之全球地缘局势仍动荡，黄金的抗通胀以及避险属性仍将对金价形成支撑。

据中新社

## 济宁医疗服务模式优化创新有新招

# 尝鲜“候补挂号”，400余患者受益

通讯员 魏震 李倩  
孔茜 济宁报道

济宁市第一人民医院新推出“候补挂号”服务，在专家号满号情况下，患者可像网上购车票一样排队候补，由系统自动候补抢号。为提高患者“候补挂号”成功率，医院还针对20名知名专家、科室同步实施“精准加号”，让“候补挂号”不再是简单的运气“捡漏”。“没想到，第一次候补就挂上

了号，很开心。”11月12日，通过“候补挂号”看上产科专家的孕妇张女士眉眼间满是笑意，难掩喜悦之情。她坦言，产科专家号“一号难求”，放号即约满是常事，挂号拼的不仅是手速更是耐心。如若抢不到号还想靠运气“捡漏”，自己就要手机不离身，实时关注、刷新，十分浪费时间。如今，有了“候补挂号”服务，在网上提交候补需求，有号系统会及时发送短信告知，自己只需按照提示的就

诊时间到医院就诊即可，非常便捷。

“立足患者需求，我们推出了‘候补挂号’服务。”济宁市第一人民医院门诊部护士长郑晓西直言，“候补挂号”简单来说，其原理与12306网上购票使用“候补购票”功能一样。患者只需登录济宁市第一人民医院的微信公众号，在页面上选择想要挂号的科室和专家，点击“候补”提交申请，进入预约候补队列。候补期间，若有其他用户取

消预约，系统将按申请候补的先后顺序进行自动匹配。

“参与候补排队并非是预约成功。”郑晓西说，候补成功时，手机短信、医院微信公众号会及时推送候补成功通知，患者需在收到通知后的10分钟内完成缴费，缴费成功后才可视为预约挂号成功。为确保候补成功通知更具人性化，候补挂号和候补成功缴费功能开放时间为每日7时30分至21时，且当日门诊号不参与候补。

“‘候补挂号’是推行医疗服务提质增效的系列举措之一。”济宁市第一人民医院门诊部副主任任莉介绍，为将“候补挂号”这一便民举措落到实处，医院参照12306抢票机制、候补机制，围绕号源排序、号源配置、挂号流程等方面进行了优化。

该“候补挂号”功能经过近一个月的内部、外部测试，于11月6日正式上线。上线以来，至今已为400余人次提供服务。